

# 小东门街道召开统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作专题会议

日前，小东门街道召开统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作专题会议，深入学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，认真落实市委市政府、区委区政府部署要求，以实而又实、严而又严、细而又细的工作作风，统筹落实好各项工作。

□通讯员 罗霞

街道党工委书记丁琦宁指出：各工作组、居委会要持续强化疫情分析研判，进一步补齐疫情防控短板，守牢社会稳定底线，持续关注重点地区来沪人员、稳妥做好社区防控、有序促进企业复工复产、有效避免聚集性场所疫情风险等各项工作任务，在充分做好疫情防控工作基础上，切实做到疫情防控和统筹推进各项工作两手抓、两不误。一是有序有力开展联防联控。要不断完善防控措施，结合小区实际，因地制宜、灵活调整管控方案，关键是要织密联防联控网，



不断提高防控工作的精准性、规范性。要认真排查疫情防控工作存在的薄弱环节，通过明查暗访及时发现问题、切实解决问题，进一步把疫情防控工作做深、做实、做细。要始终绷紧安全这根弦，加强安全风险隐患排查，狠抓突出问题整治，确保辖区社会面安全稳定。二是切实保障复工复产复市。要按照“谁用工谁负责”和街道确定的与物业、

企业安排联络员建立“点对点”联系制度，压实企业主体责任和人员岗位责任，严格实行条件管理和登记备案。要结合党政领导带队深入走访的联系机制，精准对接企业需求，优化企业服务，齐心协力做好安商、稳商、留商工作，既体现黄浦最优营商环境，又体现城市温度。三是全力做好社区服务。要统筹街道工、青、妇、红十字会、商会、人大代

表工作室等资源，做好各类社区服务，真正做到早对接、早研判、早服务。要在科学防控的前提下，从细节出发，进一步做好口罩预约登记、居家隔离人员服务保障、严防人群聚集等工作。要发动志愿者切实关心好孤寡老人、重大病困难人员、流浪人员等特殊人群的生活。

丁琦宁强调：要全面加强党对疫情防控的领导，进一步统一思想，切实把思想和行动统一到中央、市委、区委的决策部署上来，统一到街道全年各项任务目标上来，努力使各项措施有序有节奏地精准落地。要结合防疫工作盘清实有人口这本“账”，盘好在地企业这个“库”，盘活辖区联建共建各类资源，在打好疫情防控持久战的同时，全力攻坚克难，努力保持经济平稳运行和社会和谐稳定。

街道办事处主任包童斌围绕疫情防控和经济社会发展两手抓提出了“三个结合”：一是原则性和灵活性相结合。要进一步统一思想，既要咬定目标、有序推进社区治理各项工作目标的完成，又要因地制宜、因材施教，做到防控制度明确、标准严格、监管到位。二是针对性和有效性相结合。要加强动态防控、精准防控、科学防控，进一步提高辖区企业、沿街商户、住宅小区、居民的防疫意识，持续做好小区封闭式管理、有序促进企业复工复产。三是持续性和前瞻性相结合。要压紧压实属地防控责任，构筑起更加坚实的群防群治、联防联控基层防护网，为全面夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利做出应有的贡献。

## 响应号召表初心 勇上“疫”线显担当

### 小东门街道党员响应号召奔赴机场疫情防控一线

□记者 方雅欣

在这场没有硝烟的“战疫”中，有许许多多的人，他们没有豪情壮志，只有埋头苦干，没有危险退缩，只有逆行而上。他们用实际行动，守护着群众的平安健康，彰显了新时代党员群众的责任与担当。

**准备：我报名 让我去**

3月5日晚上6点多，因为区里的一则紧急通知，小东门街道微信工作群里炸开了锅。“我报名！”“我年轻，让我去！”……

原来，疫情防控已至攻坚时期，为把外防输入工作做得更严更细更有效，坚决打好打赢疫情防控阻击战，接上级部门通知，现需从各街道选派干部到机场驻点，参与境外重点国家来沪人员转送黄浦区各社区工作。

因任务紧急，大家的报名时间只截止到当天晚上8点钟。“时间紧，任务重，又是临时通知的，有多少人报名大家心里都没底。”负责此次招募任务的一位工作人员说道。

但疫情就是命令，防控就是责任。消息发出后，不到一刻钟的时间，阳光居民区主任朱红霞率先报了名，虽然通知以男同志优先，但她还是义无反顾冲上了前。

随后，不断有电话、微信发送过来，“我主动报名。”“我们单位有同志报名。”……这其中，不乏让人感动的事例。小东门街道办事处四级调研员刘方平主动报名，要求到疫情防控最需要的地方去。网格中心的小伙子小蒋，今年1月孩子刚出生，但仍踊跃报名。还有许多临近退休的老同志也在积极报名。“我之前是医务人员，让我报名吧！”小东门街道社区事务受理服务中心的工作人员在电话中焦急地说道。原来，由于当时没



有及时看到信息，错过了报名时间。在看到通知后，马上主动打电话过来，希望能把自己的名字加进去。去疫情防控一线，存在一定风险，但大家都没有退缩，而是用自己的实际行动践行了初心使命。

从在工作群里下发通知，再到各单位积极动员，短短的一个多小时，小东门街道共有47位机关、事业、社工报名。当晚9点多，小东门街道党工委书记丁琦宁在微信工作群里，代表党工委、办事处对大家表示了衷心的感谢！

**出发：疫情就是命令**

从3月5日起，小东门街道先后选派了四名党员同志驻点机场。这其中，包括一名处级干部、一名机关干部，还有两名事业单位工作人员。从3月6日开始，陆续进驻浦东国际

机场，24小时不间断值守，负责人员信息登记、私家车信息登记和专车护送等工作，把好城市空中大门。

作为小东门街道第二批派驻人员，3月7日上午，徐柳悦接到通知，需要他即刻前往机场驻点。得知消息后，街道紧急为他准备了一些防控物资，由于当时快到了午饭时间，大家担心徐柳悦的午饭问题，还“你一个面包他一个苹果”，装了整整一袋子送到了徐柳悦的手里，而后他便驱车前往机场。

到机场后，他便立即与驻点人员一起开展转运排除发热或密切接触对象的重点国家来沪人员的工作。每天至少两次往返机场和黄浦区，将重点区域入境的乘客带上工作组准备好的专车，送往黄浦区的各个街道，有居家隔离观察条件的旅客则居家隔离，没有的会根据街镇的意见将其护送至集中观察点。

在徐柳悦看来，自己作为一名党员，又一直负责维稳工作，有一定的经验和优势，面对上级党组织的召唤，更应义不容辞地冲锋上前。

**保障：战疫后方有我们**

为了做好对接工作，小东门街道还成立了一支由街道处级领导、值班人员、属地居委干部、社区卫生服务中心医务人员、社区民警组成的小分队，开展信息核对、告知宣教、纳入管理，完成机场转运和社区落地管理的无缝对接。

某日晚，街道接到电话通知，一个半小时后会有2名从日本回国的居民，由专车送到街道辖区的小区，让大家做好防护准备。接到消息后，街道领导带队，联合居委、派出所、社区卫生服务中心早早等在小区门口，做好对接准备。

20点30分，居民由专车送到小区门口，派出所民警嘱咐居民在家隔离14天，社区卫生服务中心医生对2名居民做了信息登记，详细地告知其防护指南，签订了《居家隔离承诺书》。街道领导嘱咐道：“健康上有问题找社区医生，生活上有问题找居委。”“这么多人来接我们回家，真的感到很安全。”居民由衷地感叹。

值得一提的是，为扎实做好疫情重点国家或地区来沪人员管理服务，小东门街道还第一时间落实入境人员排查，根据相关工作口径，对重点国家范围进行动态调整，开展全口径、地毯式人员信息采集核查专项行动，努力做到底数清楚、动态可控。第一时间对居民区境外输入人员管理开展随机应急演练，缩短反映时间，对输入性疫情风险隐患做到第一时间发现、第一时间响应、第一时间处置。